

日本ODA照片展 & ODA演讲会



活动期间，实施了日本对华ODA照片展。众多到场者领取了配发资料，并参观了照片展。有到场者表示，“在中国江苏省，从多个领域，在农村地区给予了极其周到的支援，这令人感动。”3月13日，在日本国际协力机构（JICA）北京事务所、南京利民无偿资金援助案例的受援团体的协助下，举行了ODA演讲会。作为加深日本对华ODA理解的良机，到场者认真聆听了演讲会。



日本观光照片展 & Hello Kitty (观光亲善大使) 握手会

活动期间，在日本国家旅游局（JNTO）上海事务所的协助下，以“春、樱花、自然”为题



实施了观光照片展，现场还播放了观光宣传用的映像。13日下午，共进行了3次观光亲善大使Hello Kitty握手会，Hello Kitty还和众多来客合影留念。参加者纷纷表示“想去日本看樱花”、“能和喜欢的Hello Kitty握手，太高兴了。”这次活动广受好评，大家对日观光的热情可见一斑。

日本食品展示会 & 日本企业展

活动期间，在日本贸易振兴机构（JETRO）上海事务所的协助下，实施了日本食品企业宣传活动，聚集了众多到场者。另外化妆品公司、家用电器（电视、摄像机等）公司也到场作宣传。为了吸引到场者，还请了在当地十分活跃的日本滑稽演员粘土大介表演节目。到场者谈到，“试用样品，成为了解日本产品的机会”、“能

感受到日本产品的高品质”，参加企业也表示“达到了给消费者有效宣传的效果。”



日本国驻上海总领事馆

Consulate-General of Japan in Shanghai

地址：上海市万山路8号 邮政编码：200336
电话：021-5257-4766 传真：021-6278-8988

新闻文化处

地址：上海市延安西路2201号 国际贸易中心3楼302室
开放时间：周一~五 10:00~17:30
电话：021-6219-5917 传真：021-6219-5957

http://www.shanghai.cn.emb-japan.go.jp/cn/index_cn.htm

日领馆新闻

第27号
Vol.27



Newsletter from Consulate-General of Japan in Shanghai

发行/日本国驻上海总领事馆

这次我国遭受了有史以来罕见的特大地震和海啸灾害。而在灾难面前，中国政府以及众多中国国民纷纷发来慰问，送来捐款，向日本灾民伸出援手，对此我作为日本国驻上海总领事向大家表示衷心的感谢。

日本国驻上海总领事 泉裕泰

南京日本文化周 2011 Nanjing Japan Week 2011

南京日本文化周2011开幕式



3月11日

3月11日~3月13日，“南京日本文化周2011”在江苏省南京市举行。本次活动由日本国驻上海总领事馆和南京市人民对外友好协会主办，日本国际交流基金会、南京大学、南京师范大学、日中友好南京柔道馆、日本国家旅游局（JNTO）上海事务所、日本贸易振兴机构（JETRO）上海事务所、日本国际协力机构（JICA）协办。南京日本商工俱乐部、上海日本商工俱乐部、二十多个日资企业等合作赞助。3天中共计20场活动，有约8000人到场。3月11日的开幕式在南京大学商学院安中楼举行，主办方代表日本国驻上海总领事泉裕泰、南京市对外人民友好协会副会长孙文学，以及南京市人大副主任黄煌、南京大学常务副校长张荣等来宾出席、致辞并剪彩。青树明子、赵海东担任双语主持。日中韩三国年轻人组成的三味线、二胡、吉他组合也演奏了日本音乐。

日中友好南京柔道馆开馆一周年纪念活动

3月11日，在日中友好南京柔道馆，有该柔道教室的约50名青少年参加。大家认真倾听了柔道家村田正夫关于柔道精神（礼仪礼节、关怀对方之心）的演讲，并观看了技艺展示等。



身穿和服校园散步体验会

3月11日，在上海“Misaki着物町”和服店的协助下，在南京大学校园内实施。约30名南京大学学生穿着和服，在校园内散步体验。途中，举行了摄影会，散步结束后，大家一起体验日本传统游戏剑玉、折纸等，并食用日本料理，相互交流。





第2次江苏省大学生日语演讲比赛 “日中关系的未来”

3月11日，在南京师范大学随园校区贻芳报告厅实施。江苏省全省有日语系等日语教育机构的34所大学参加了比赛。以“日中关系的未来”为题，通过预赛选拔，最终有10名学生进入决赛。特等奖由南京农业大学的王洪刚、一等奖由南京大学的张叶玉获得。

3月12日

3月12日，来自南京当地的10名女孩子，身着日本著名的萝莉装、制服装，参加了东京KAWAII时尚表演活动。原外务省“KAWAII大使”青木美沙子作为嘉宾出席，并在台上和参赛女选手们就南京的萝莉时尚潮流进行了交流。

东京KAWAII时尚表演



动漫演讲会

3月12日，给《名侦探柯南》中的毛利小五郎及《北斗神拳》的健次郎等角色配音的著名动漫配音演员神谷明的演讲会。神谷先生现场表演了热门动漫人物的配音小段，并介绍了自己成为配音演员的契机及各种经验谈，吸引了约350名观众到场。演讲会最后，举行神谷先生签名的抽奖，掀起了会场高潮。



哆啦A梦(动漫文化大使)电影放映· 儿童肖像画比赛

3月12日，以小学生为主的参加者聚集一堂，观看人偶哆啦A梦和大雄的表演，及电影《大雄和恐龙2006》，并参加了哆啦A梦肖像画比赛。孩子们分到了哆啦A梦造型的玩具和哆啦A梦最喜欢的“铜锣烧”。当哆啦A梦上场时，场内响起了热烈的欢迎声。孩子们认真地给哆啦A梦画肖像画，最后还和哆啦A梦合了影，渡过了一个非常高兴的上午。

日本动漫COSPLAY表演

3月12日，举办了日本动漫COSPLAY表演，就是以模仿日本动漫人物为主题。参赛选手是南京、上海等地赶来的5位个人及5组团队。多数参赛者还用动漫中喜欢的日语台词给扮演的角色配音。活动极聚人气，开场前就早已排了长长的等候队伍，而没有座位观众只能站着观看，整个会场气氛热烈。表演“冲田VS土方”的由南京东南大学颜婷二人组成的“樱花小分队”获得了最优秀奖。



南京日本文化周 2011 Nanjing Japan Week 2011

日本舞蹈

3月12日，举行了名古屋大学学生策划的日本舞蹈（瑞凤流）家元讲座及演示。观众几乎满场，关于日本舞蹈的历史及内容介绍长约2小时。讲座最后是日本舞蹈体验时间，大家一起跳起了日本舞蹈扇子舞，体验日本传统文化。



日中交流之窗“心连心”巡回演唱会



3月13日，作为国际交流基金巡回演唱会的一环，在南京大学大礼堂举行了巫慧敏(amin)、河口恭吾、城南海3人的J-POP演唱会。在歌手们演唱间隙，设置了提问环节。演唱会最后，全体歌手和观众用中文合唱了河口恭吾的热门歌曲“樱花”和巫慧敏(amin)为上海世博创作的歌曲“梦的城市~穿越海峡的巴顿”，达到了演唱会高潮，不愧为南京日本文化周的收官活动。观众济济一堂，盛况空前。

日本歌卡拉OK大赛

3月13日，南京各大学组成的共17组、30多名大学生参加比赛，用流利的日语，演唱优美动听的歌曲。还有学生身穿和服，边唱边跳舞，现场有约400名观众，气氛热烈。比赛最后，参赛学生和评委一起登台，合唱了SMAP的“世界上唯一的花”。



插花讲座&展示

3月12日，在华道家元池坊上海支部的协助下实施。全场几乎满座，约1小时的关于华道历史及美学的讲解后，是现场插花演示。最后，到场者聚集到舞台，近距离体验了精彩的插花艺术，并得到了鲜花作为礼物。



和服讲座&展示

3月12日，在上海“铃乃屋和服学校”的协助下实施。会场全满并有不少观众只能站着。约1小时的关于和服的历史及美学的讲解后，让学生们试穿和服，对穿衣和走法进行现场讲解。活动最后是答疑时间，大家提了很多问题，讲师对此一一详细地给与了解答。

